

李强在调研青年创业创新工作时强调 年轻人要勇立创业创新潮头



□时报记者 郑茜茜 文
胡峻玮 摄

时报讯 省长李强昨天在调研青年创业创新工作时强调，大众创业、万众创新的浪潮已经来临，浙江正在积极营造充满生机活力的创业生态系统，希望有志于创业的年轻人来浙江发展，勇立创业创新潮头，在实现自身价值的同时，推动浙江经济社会持续健康发展。

李强首先考察了余杭区仓前“梦想小镇”先导区规划建设情况，要求突出青年创业需求、搭好公共服务平台、彰显江南文化特色，努力

打造全国互联网创业首选地。随后，他考察了神州量子网络技术公司，并主持召开青年创业创新座谈会。本次座谈会由团省委具体承办，省政府副秘书长、金融办主任丁敏哲，省委组织部副部长、人才办主任姚志文，省科技厅厅长周国辉，团省委书记周艳等领导参加座谈会。参加座谈会的还有来自全省的十多位青年企业家，他们多为80后、90后，已在信息经济、新材料、生物医学等领域创办企业且小有成就。他们思想活跃、充满激情，围绕创业创新话题畅所欲言。李强边听边记，与他们深入探讨问题、坦诚交换意见，气氛轻松热烈。

李强说，从宏观大背景看，当前经济发展进入新常态，从要素驱动、投资驱动转向创新驱动。互联网和新经济引发了新一波创业浪潮，大众创业、万众创新的风暴已经掀起。与以往相比，现在的创业创新氛围更加浓厚、机会更多，互联网让创业更加便捷，改革让创业门槛降低，年轻人创业创新进入了最佳时机。

李强指出，浙江正在努力营造更有活力的创业生态系统。政府部门正在不断深化改革，努力打造服务最优、审批最快、保障最强的服务型政府，为创业创新营造良好的发展软环境。当前，正在打造一批创业创新平台。在继

续大力建设青山湖科技城、未来科技城等创新平台的同时，加快建设私募基金小镇、互联网创业小镇、云计算产业小镇等，谋划建设一批创业社区、创业一条街，进一步汇聚创业要素资源，吸引更多的知名科研机构、创新组织和人才来浙江创业。

李强说，新生代创业力量已站在创业风暴的“台风口”和舞台中央，希望大家把握住创新机遇，敢于挑战；积极拓宽创业的外延，以新技术改造传统产业、以新商业模式拓展新市场，不断开拓创业新天地；在秉承浙商精神中创造价值、超越前人，为打造浙江经济升级版作出贡献。

创业青年踊跃建言献策

毛靖翔：杭州米趣网络科技有限公司创始人董事长兼CEO

大学时期便开始创业的毛靖翔遇到过不少困惑，例如学业与创业难兼顾，资金和场地难题等，同时也让他看到了自己在创业方面的短板。“我觉得现在大学生要理性创业，不能为了创业而创业，要对自己情况有清晰的认识。”

作为一名大学生创业者，毛靖翔建议，“比如针对在校大学生规划一些创业之道课程，为早期在校创业者提供更便捷的孵化基地。针对创新行业搭建融资平台，让更多渠道的资本进入到高新领域。”

罗培栋：宁波东旭成新材料科技有限公司董事长

拥有专业知识和留学背景，罗培栋在新材料领域的创业可谓是我国在该领域第一个吃螃蟹的人。

“在美国、日本等国家，新材料几乎是被当作国家的支柱产业，希望浙江省委省政府也能重视新材料的培养和发展。”罗培栋希望政府能够制定相关的产业政策、设立产业基金，为新材料创业企业保驾护航。

王珂：口袋购物CEO

微店交易平台的上线，让移动端购物成了一种新时尚，这就是青年创业者王珂现在做的事情。

“很多创业公司拿不到业务牌照，因为这些牌照门槛很高。”王珂道出了自己创业中的困惑，他希望政府能够给予创业公司一定的灵活

度，“我在想能否通过政府的推荐，帮助我们更好地拿到一些业务牌照。”此外，王珂还遇到了类似期权回收方面的难题，他提出了一个设想：“有没有一种可能，就像年终奖可以除以12来计算税基。”

张桐：杭州妥妥网络科技有限公司创始人

今年9月19日晚，在阿里西溪园区目睹完纽交所的敲钟仪式之后，张桐和7位同仁从阿里辞职，创办了杭州妥妥网络科技有限公司。“我们避开了现在业界血腥厮杀的电商、O2O等领域，而是选择做一款音乐圈的社交产品。”

作为一家小微型创业企业，妥妥网络也曾面临着融资难、招聘难、办公室贵，除了业务专业知识外对工商、税务等法规不了解等难题。“政府能不能就此类创业扶持进行定期的培训，为我们提供快速简易报税等服务，并给予资金、场地以及招聘人才方面的扶持。”

徐理虹：银江科技集团有限公司首席执行官

近年来，银江致力于智慧城市产业的打造，通过银江孵化器培育支持智慧城市产业的发展。虽然，发展建设智慧城市已经成为国家战略，但徐理虹认为，该产业仍缺乏顶层设计和统一标准。“希望省委省政府能加强对省内企业参与浙江智慧城市建设的扶持力度，以市场换产业，使智慧产业成为浙江未来的主导产业之一，并重点支持几个有望成为浙江未来主导产业的专业孵化器发展。”

郑攀：微泰医疗器械(杭州)有限公司总经理

“在创业之前，我当了3年的公务员，后来在硅谷从事高端医疗器械的研发管理工作。”回国创业后，郑攀一心致力于贴敷式智能胰岛素泵项目的研发。团队、股东、敢于花钱、政府支持，是郑攀认为在医疗器械领域创业最重要的4个因素。“医疗器械领域的创业投资大、成长期比较长、风险很大，所以希望政府能多关注我们医疗器械行业，给予前期的资金扶持和后期的市场支持。”

俞立颖：杭州云造科技有限公司创始人兼CEO

“大学一毕业就创业，我们走了不少弯路，然而积累的经验却是一笔巨大的财富。”作为90后女性创业者，俞立颖认为创业应该是为了做一件有意义的事情，而不是为了赚点小钱。“希望我们能更多地重视创业本身的技术含量和创新价值，让创业文化更加踏实，尽量淡化目前火热的互联网和资本圈的浮躁气息。”

王晓桢：杭州安厨电子商务有限公司总经理

“当时，我说要做农村生鲜电子商务，很多人都不理解，但我觉得这是一个创业的绝好领域。”作为一位来自农村的青年网商代表，王晓桢凭借着在快递领域的工作经验，打造了一个鲜活农产品公众服务平台，有效地解决了农业转型升级中出现的一系列问题。但是创业的过程仍遇到了不少问题，“随着信息的迅猛发展，寻

找信息并得到快速认可就成了必须解决的问题，希望政府能够多参与，用政府的公信力和资源推动产品发展，宣传地域产品。”

张都：杭州云申科技有限公司创始人兼CEO

作为留学美国的90后青年，张都放弃了国外的学业回国创业，致力于留学服务平台的搭建。

“在创业过程中，我觉得最困难的就是知识短缺和不接地气的问题。”张都希望政府能够引导大学生在创业初期创办小而美却有价值的公司，并牵头整合一些成功企业家和公司各方面的公益性在线课堂，给创业者传授一些创业知识。

“还有，政府应该大力扶持那些帮助创业者成长的机构，这将对创业青年很有帮助。”

钟俊岭：浙江思珀文化传播有限公司董事长

“我是一个还走在创业路上的创业者。”从2002年开始至今，钟俊岭创办过20多家文化创意产业企业，因为资金和人才问题导致多家公司经营状况不太理想甚至转型或注销。

每失败一次，他就总结一次，核心竞争力和服务竞争力是钟俊岭最看重的东西。“从事品牌设计行业以来，我发现现在主流的品牌大部分都超过了10年以上，新品牌的推出困难重重。我觉得政府应该鼓励更多企业进行产品和品牌创新，政府可以通过设置产品设计奖、品牌新生奖等，对企业进行激励。”